



Migrációs Körkép

2024.04.22. || 17. szám

Tisztelt Olvasónk!

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi.

- A Ruanda-tervhez hasonló megállapodásokat kötne a brit kormány
- Olaszország fokozza a kitoloncolások ütemét
- Szlovákia csatlakozik az uniós migrációs paktumot elutasító országok csoportjához
- 50 000 új menekült Darfúrban

EURÓPA



Ciprus felfüggesztette a szíriaiak menedékkérelmének feldolgozását

Több mint kétezer szíriai migráns érkezett Ciprusra Libanon felől 2024 első három hónapjában, az áprilisban érkezők száma pedig már meghaladja az ezer főt. A számok folyamatos emelkedése miatt Nikos Christodoulides elnök bejelentette, hogy az ország érdekeinek védelmében Ciprus felfüggeszti a szíriaiak menedékkérelmeinek feldolgozását. A hatóságok becslései szerint az évek óta súlyos gazdasági válsággal küzdő Libanonban tartózkodó szíriaiak száma elérheti a kétmilliót.

[Middle East Monitor]

Olaszország fokozza a kitoloncolások ütemét

Matteo Piantedosi olasz belügyminiszter bejelentette, hogy a kormány fel akarja gyorsítani az országban jogalap nélkül tartózkodó migránsok kitoloncolását. Ezért növelni fogják azon létesítmények számát, ahol őrizetben tartják a kitoloncolásra váró migránsokat, ezáltal pedig még több, a közbiztonságra veszélyes személyt tudnak elzárni. A 2023-ban kitoloncolt 4 743 személy közül 3 134-et tartottak fogva a Hazaküldési Tartózkodási Központokban (CPR).

[InfoMigrants]

A bonyolult bürokrácia miatt nem mennek Németországba a szakképzett munkavállalók

A külföldiek többsége vonzónak és a fizetések tekintetében versenyképesnek látja a németországi munkahelyeket, de a bürokratikus akadályok és a rossz lakhatási helyzet rontják az ország vonzerejét. Az OECD szerint a hosszan húzódozó és bonyolult német eljárásrend sok külföldi szakmunkást elriaszt. A befogadó kultúra hiánya sem segít: sok szakképzett munkavállaló véli úgy, hogy a németek barátságtalanok és időnként diszkriminatívak a külföldiekkel szemben.

[Deutschlandfunk]

Litvánia is elutasítja a kvótamigránsok befogadását

Litvánia nem támogatja a migrációt, ezért az EU menekültügyi és migrációs paktumában lehetővé tett pénzügyi támogatást választaná a migránskvóták helyett. A litván elnök tanácsadójának, Irena Segalovičienének a javaslatát követve inkább fizetnének 3,16 millió eurót, mint hogy befogadják az országnak kiutalt 158 migránst. A tanácsadó optimálisabbnak látja a pénzügyi támogatást, mivel így Litvánia a saját elveinek megfelelően járulhat hozzá a közös európai migrációs politikához.

[LRT.It]

Az EU tovább szigorítja az Oroszországra és Belaruszra kivetett szankcióit

Az Európai Unió szigorítja az Oroszországra kivetett szankciókat, ami érinti a korlátozások kijátszásában segédkező országokat, így Belaruszt is. Az intézkedések többek közt megtiltják a nagy teherbírású gépjárművek bevitelét Belaruszba, és kiterjesztik a mezőgazdasági termékek egyoldalú lengyel embargóját is. A Belaruszból érkező mesterséges migrációs nyomás közepette Donald Tusk lengyel miniszterelnök prioritásként emelte ki a határbiztonságot. Litvánia a Belaruszba gyakran látogató, állandó tartózkodási engedéllyel rendelkező személyek jogosultságainak visszavonását fontolgatja. Az EU jóváhagyta a szankciók megsértéséért járó büntetőjogi felelősségre vonást, ami irányelvként egy éven belül léphet hatályba.

[Belarus in Focus]

Filippínó munkavállalók Lengyelországban: küzdelem a kizsákmányolás ellen

A jobb élet ígéretével Lengyelországba csábított filippínó munkavállalókat gyakran kizsákmányolás és embertelen munkakörülmények várják. Az ígéretet ellenére sok fülöp-szigeteki munkavállaló találja magát nehéz helyzetben Közép-Európában, ahol alulfizetik és túlhajszolják őket, miközben jogorvoslati lehetőségeik igen korlátozottak. A munkavállalók kiszolgáltatottságán a megfelelő szabályozás és támogatás segíthet, amihez újra kell gondolni a lengyelországi vendégmunkások védelmi és jogorvoslati rendszerét.

[Aljazeera]

Szlovákia csatlakozik az uniós migrációs paktumot elutasító országok csoportjához

A szlovák kormány csatlakozik Lengyelországhoz és Magyarországhoz, és elutasítja az Európai Parlament által nemrég jóváhagyott migrációs paktum végrehajtását. Robert Fico miniszterelnök „diktátumként” tekint a paktumra, és elutasítja mind a migránsok befogadásának, mind a súlyos bírságok megfizetésének kötelezettségét. Donald Tusk lengyel miniszterelnök szerint Lengyelországot meg kell óvni a kvótamigránsokra vonatkozó relokációs rendszertől.

[InfoMigrants]

Bűnszervezetben tevékenykedő embercsempészek buktak le Bosznia-Hercegovinában

Bosznia-Hercegovina ügyészsége öt személlyel szemben emelt vádat bűnszervezetben elkövetett embercsempészás alapos gyanúja miatt. A szervezett bűnözői körökhöz tartozó elkövetők Bosznia-Hercegovina szerb és montenegrói határán vették át az illegális migránsokat, és sarajevói szálláshelyeken rejtegették őket, amíg megszervezték az átjutásukat a horvát határon. Legalább 150, főleg pakisztáni, afgán és indiai migráns csempészésében vettek részt.

[Index.hr]

Az Európai Parlament Románia és Bulgária teljes jogú schengeni tagságát sürgeti

Románia és Bulgária idén március 31-én vált a schengeni övezet részévé, azonban a határellenőrzés nélküli áru- és utasforgalom szabályai csak a repülőtereken és a tengeri kikötőkben léptek életbe. A szárazföldi és a folyami határátkelőkön továbbra is ellenőrzik a forgalmat. A schengeni szabályok részleges alkalmazását a két országon áthaladó irreguláris migránsok magas száma indokolta. Az Európai Parlament azonban szeretné elérni, hogy az év végére teljesen megszűnjön a belső határok ellenőrzése.

[Schengenvisainfo]

Finnország az EU-tól kér segítséget az Oroszországból érkező migránsok ügyében

„Finnország új jogszabályokat készít elő az illegális bevándorlók okozta problémák kezelésére, de szüksége van uniós intézkedésekre is” - mondta a finn miniszterelnök, Petteri Orpo április 19-én Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság (EB) elnöke finnországi látogatásakor. Az országban tavaly decemberben többször is lezárták a keleti határt, mivel augusztus óta több mint ezer, többségében közel-keleti vagy afrikai bevándorló érkezett vízum nélkül Oroszországból. Moszkva a hibrid háború részeként zúdítt irreguláris migránsokat az Európai Unióra. Von der Leyen 230 millió eurós uniós támogatást, valamint további Frontex határőrök delegálását és határvédelmi felszerelést ígért Finnországnak.

[Reuters]

Olaszország és Németország támogatja Bulgária schengeni tagságát

Sergio Mattarella olasz elnök bulgáriai látogatása során kijelentette, Olaszország kész támogatni Bulgária teljes jogú tagságát a schengeni övezetben. Az olasz elnök szerint Bulgária frontországként hasonló migrációs kihívásokkal szembesül, mint Olaszország. Nancy Faeser német belügyminiszter elmondása szerint Németország is támogatja, hogy Bulgária a schengeni régió teljes jogú tagjává váljon. Faeser bulgáriai látogatása során kiemelte, hogy az Európai Unió külső határait meg kell erősíteni ahhoz, hogy a belső határok nyitva maradhassanak.

[Novinite, Novinite]

Bizonytalan közel 40 000 irreguláris migráns helyzete az Egyesült Királyságban

A brit belügyminisztérium tájékoztatása alapján bizonytalan 40 000 irreguláris migráns helyzete, mivel menedékkérelmet nem nyújthatnak be, de egyelőre az sem világos, hogy hány személyt szállíthatnak közülük Ruandába. 33 000 migráns tavaly, míg 6 200 idén érkezett az országba. Simon Ridley, a belügyminisztérium helyettes államtitkára szerint az érintett migránsok relokációja folyamatban van. Amíg az Egyesült Királyság területén tartózkodnak, a kormány támogatja a lakhatásukat és megélhetésüket.

[Financial Times]

Brit-vietnámi migrációs megállapodás

Megállapodás született a Nagy-Britanniába csónakokon érkező vietnámi irreguláris migránsokról Michael Tomlinson, a brit belügyminisztérium migrációért felelős államtitkára és Vu Van Hung, a vietnámi közbiztonsági minisztérium vezetője között. 2018 és 2023 között 3 356 vietnámi állampolgár érkezett illegálisan az országba, ezzel Vietnám a Nagy-Britanniába irányuló irreguláris migráció egyik fő kibocsátó országává vált. A megállapodás lehetővé teszi a vietnámi állampolgárok gyorsabb hazatelepítését, és magában foglalja a hírszerzési adatok megosztását is.

[GOV.UK]

A Ruanda-tervhez hasonló megállapodásokat kötne a brit kormány

A brit sajtó által megszerzett dokumentumok szerint a kormány a Ruanda-tervhez hasonlóan harmadik országokba szervezné ki a menekültügyi eljárás lefolytatását. A kiszivárgott anyagok Örményországot, Elefántcsontpartot, Botswánát és Costa Ricát nevezik meg célországként. A brit külügyminisztérium az ügyben kifejtette: a kormány több nemzetközi szereplővel együttműködik az irreguláris migráció elleni küzdelemben, ám jelenleg a Ruanda-terv az elsődleges. Rodrigo Chaves costa ricai elnök a közösségi médiában utasította el egy ilyen megállapodás lehetőségét.

[InfoMigrants, InfoMigrants]

Olasz-tunéziai migrációs egyeztetés

Giorgia Meloni olasz miniszterelnök Tunéziába utazott, hogy migrációs és gazdasági kérdésekről egyeztessen Kais Saied tunéziai elnökkel. Az egyeztetést követő sajtótájékoztatón Meloni elmondta, Tunézia és Olaszország együttműködik az embercsempész csoportok elleni küzdelemben, illetve közösen dolgoznak az afrikai irreguláris migránsok repatriálásán. A megállapodás részeként Tunézia 100 millió eurós támogatást kap, melynek nagy része a tunéziai költségvetést, illetve az ország energetikai rendszerét támogatja. Meloni emellett tartózkodási engedélyt ígért 12 000 szakképzett tunéziai munkásnak.

[InfoMigrants, Euractiv]

Ejtették a vádak az olasz hatóságok a német NGO hajó ügyében

A vádak ejtését indítványozta az olasz ügyészség a német Jugend Rettet NGO hajó ügyében, mely 2016 és 2017 között végzett kutató-mentő missziót a Földközi-tengeren. A gyanú szerint a hajó legénysége és az Orvosok Határok Nélkül fedélzeten tartózkodó munkatársai elősegítették az Olaszországba irányuló irreguláris migrációt, valamint együttműködtek különböző líbiai embercsempész csoportokkal. Az ügyészség azonban nem talált elég bizonyítékot a vádakra.

[InfoMigrants]

Embercsempész csoportot tartóztatott le a német rendőrség

Egy embercsempész csoport tíz tagját vették őrizetbe a német hatóságok. A csoportot azzal gyanúsítják, hogy kínai és közel-keleti állampolgárokat csempészt az országba, majd tartózkodási engedélyeket szerzett számukra. A rajtaütések során a rendőrség több mint 1,2 millió eurót és több mint 300 elektronikai eszközt foglalt le. A vallomások szerint az irreguláris migránsok fejenként 30–36 000 eurót fizettek a szolgáltatásokért.

[InfoMigrants]

Csehországnak nem feltétlenül kell részt vennie a relokációs mechanizmusban

A cseh parlament megvitatta a Migrációs és Menekültügyi Paktumot. A cseh ellenzék szerint a Paktum ellentétes a csehek érdekeivel, ezért a kormánynak fel kellett volna lépnie ellene. A cseh kormányzat korábban tartózkodott a Paktummal kapcsolatos szavazásokon, és az április 29-ei Európai Tanács ülésen sem fogja azt blokkolni. Vít Rakušan belügyminiszter szerint Csehországnak nem kell migránsokat befogadnia, mert az országban nagyszámú ukrán menekült tartózkodik. A vitára reagált Ylva Johansson uniós belügyi biztos is a közösségi médiában. Johansson szerint a szolidaritási mechanizmus nem csak relokáció útján valósítható meg, kiváltható pénzügyi vagy műveleti támogatással is. A biztos szerint Csehország az ukrán menekültek esetében már bizonyított, így kimaradhat a kötelező szolidaritási mechanizmusból.

[Euractiv, Anadolu Agency]

KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA



Ciprus több ezer bevándorlót küldött vissza

Konstantinos Ioannou ciprusi belügyminiszter az X platformon tette közzé minisztériuma statisztikáit, amelyek szerint Ciprus az év eleje óta 3 337 bevándorlót küldött vissza a hazájába. Ez már most ezerrel több, mint a 2023-as évben visszaküldött migránsok teljes száma (2 348).

[Info Migrants]

50 000 új menekült Darfúrban

Folytatódtak a harcok a szudáni El-Fahser városa körül. A felkelő Gyorsreagálású Támogató Erő (RSF) támadásai mintegy 30 települést érintettek, amelyekből 50 000 ember menekült el a nagyobb városok felé.

[Sudantribune]

112 millió dollár gyorssegélyre lenne szüksége a Nemzetközi Migrációs Szervezetnek Kelet-Afrikában

Az IOM 112 millió dollárt szeretne a Dzsibuti, Etiópia, Szomália, Jemen, Kenya és Tanzánia területén tartózkodó 2,1 millió migráns és menekült ellátására. A migránsok helyzetét a fegyveres konfliktusok és az időjárási anomáliák tovább súlyosbították.

[Hiiraan]